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(- คําแปล -) 
 

การเสนอขายหุ้นให้แก่พนักงานลอรีอัล ปี 7898 
เอกสารประกอบสาํหรับประเทศไทย 

 
ท่านไดร้ับเชิญให้ลงทนุในหุ้นของลอรีอลั (“หุ้น”) ในแผนการกระจายหุ้นให้แก่พนกังานของกลุ่มบริษัทลอรีอลั ปี 
HIJI ดา้นล่างนีKท่านจะพบบทสรุปโดยสงัเขปของข้อมูลการเสนอขายเฉพาะในประเทศไทย ตลอดจนข้อมูลต่าง ๆ 
เกีSยวกบัภาษีทีSเกีSยวข้องกบัการเสนอขาย 
 

ข้อมูลการเสนอขายเฉพาะในประเทศไทย 
ระยะเวลาสําหรับการจองซื8อ 
ระยะเวลาสําหรับการจองซื 3อเริ5 มในวันที5  < มิถุนายน ?@A@ และดําเนินไปถึงวันที5  ?? มิถุนายน ?@A@ 
(โดยระยะเวลาการจองซื 3อรวมวนัที5 < มิถนุายน ?@A@ และ วนัที5 ?? มิถนุายน ?@A@) 
 
ในระหว่างระยะเวลาสําหรับการจองซื 3อ ท่านอาจจองซื 3อได้ทางออนไลน์ที5 https://invest.loreal.com ในการนี 3 
ชื5 อ ผู้ ใ ช้ แ ล ะ ร หั ส ผ่ า น จ ะ ถู ก จั ด ส่ ง ใ ห้ ท่ า น ท า ง ไ ป ร ษ ณี ย์ อิ เ ล็ ก ท ร อ นิ ก ส์ ห รื อ ท า ง ไ ป ร ษ ณี ย์  
ท่ านอาจจอง ซื 3อ ด้วยแบบจอง ซื 3อ ที5 เ ป็นกระดาษไ ด้ ด้วยหากท่ านไม่สามารถ เ ข้า ถึ ง อิน เตอ ร์ เ น็ต 
โปรดติดตอ่ฝ่ายทรัพยากรบคุคลของทา่นเพื5อขอรับแบบจองซื 3อ 
 
ห า ก ท่ า น มิ ไ ด้ จ อ ง ซื 3 อ ท า ง อิ น เ ต อ ร์ เ น็ ต 
โปรดส่งคืนแบบจองซื 3อที5กรอกข้อมูลโดยครบถ้วนและถูกต้องที5ฝ่ายทรัพยากรบุคคลของท่านก่อนวันที5 ?? 
มิถนุายน ?@A@  
 
ราคาจองซื8อ 
ราคาจองซื 3อจะแจ้งให้ทราบในวนัที5 ? มิถนุายน ?@A@ ตามราคาเปิดโดยเฉลี5ยของวนัทําการซื 3อขายหุ้นตลอด ?Y 
วนัก่อนหน้าวนัดงักลา่ว ลบสว่นลดร้อยละ ?Y 
 
การจองซื 3อของท่าน จะเป็นการจองซื 3อโดยใช้เงินสกุลยูโร ฉะนั 3น เพื5อประโยชน์ในการจองซื 3อของท่าน 
จํ า น ว น เ งิ น ที5 ท่ า น ชํ า ร ะ ใ น ส กุ ล บ า ท จ ะ ถู ก นํ า ไ ป แ ป ล ง เ ป็ น เ งิ น ส กุ ล ยู โ ร โ ด ย น า ย จ้ า ง ข อ ง ท่ า น 
โ ด ย ใ ช้ อั ต ร า แ ล ก เ ป ลี5 ย น ที5 กํ า ห น ด ป ร ะ ม า ณ  ห รื อ ร า ว ต้ น เ ดื อ น มิ ถุ น า ย น  ? @ A @ 
ซึ5 ง จะ มีการ ติดต่อกลับ เ พื5 อแ จ้ ง ใ ห้ท่ านทราบ  ทั 3ง นี 3 ในระหว่ า ง ช่ วง เ วลาของการลงทุนของท่ าน 
มลูคา่หุ้นที5ทา่นจองซื 3อผา่นกองทนุรวมเอฟซีพีอีอาจมีการเปลี5ยนแปลงจากความผนัผวนของอตัราแลกเปลี5ยนสกลุ
เงินระหว่างสกุลเงินยูโรและสกุลเงินบาท ดังนั 3น หากมูลค่าของสกุลเงินยูโรแข็งขึ 3นเมื5อเทียบกับสกุลเงินบาท 
มู ล ค่ า ข อ ง หุ้ น ที5 แ ส ด ง ใ น ส กุ ล เ งิ น บ า ท จ ะ เ พิ5 ม ขึ 3 น  ใ น ท า ง ต ร ง กั น ข้ า ม 
หากมลูคา่ของสกลุเงินยโูรออ่นลงเมื5อเทียบกบัสกลุเงินบาท มลูคา่ที5แสดงในสกลุเงินบาทจะลดลง  
 
วธีิการชําระเงนิ – วธีิการชําระเงนิที@จัดให้สําหรับการจองซื8อของข้าพเจ้าคือวธีิใดบ้าง? 
วิธีการชําระเงินที5จดัให้มีดงัตอ่ไปนี 3: 

• หกัจากบญัชีเงินเดือนเป็นเวลา ^? เดือน  หรือ 

• โอนเงินไปยงับญัชีธนาคารของนายจ้าง  



  2 

 
รายละเอียดบญัชีธนาคารของนายจ้าง 
ชื5อบญัชี บริษัท ลอรีอลั (ประเทศไทย) จํากดั 
ธนาคาร ธนาคารกรุงเทพ สาขาสาทร 
เลขที5บญัชีกระเสรายวนั 142-308-3565 

 
การดูแลหุ้นของท่าน สิทธิในการออกเสียง เงนิปันผล 
หุ้ นของท่านจะถูกจองซื 3อและถือไว้ในนามของท่านด้วยกลไกกองทุนรวมสําหรับการถือหุ้ น ร่วมกัน 
ซึ5 ง เ ป็น ที5 รู้ จัก ใน ชื5 อ  Fonds Commun de Placement d’Entreprise ห รือกองทุนรวม เอฟซี พี อี  (FCPE) 
ซึ5งเป็นวิธีการที5ใช้กันโดยทั5วไปในประเทศฝรั5งเศสสําหรับการดูแลหุ้ นที5 ถือโดยนักลงทุนที5 เป็นพนักงาน 
ท่ านจะไ ด้ รับการออกหน่วยลงทุนในกองทุนรวมเอฟซี พี อีตามจํานวนหุ้ น ที5 ท่ านจะไ ด้จอง ซื 3อ ไ ว้  
รวมทั 3งหุ้ นสมทบจากนายจ้าง ซึ5งจะถูกส่งมอบให้ท่านเมื5อสิ 3นสุดระยะเวลาห้ามขายหุ้ น (lock-up period) 
โดยเป็นไปตามเงื5อนไขที5อธิบายข้างลา่งนี 3 
 
ตลอดเวลาที5หุ้นลอรีอลัของทา่นถกูถือไว้โดยกองทนุรวมเอฟซีพีอี <<แผนการกระจายหุ้นให้แก่พนกังานลอรีอลั>> 
คณะกรรมการกํากบักิจการกองทนุรวมเอฟซีพีอีจะใช้สทิธิในการออกเสียงของหุ้นดงักลา่วในนามของพนกังาน 
 
เงินปันผลใดๆ ที5 ชําระโดยบริษัท ลอรีอัล จะถูกนํากลับไปลงทุนซํ 3าในกองทุนรวมเอฟซีพีอีโดยอัตโนมัติ 
และจะเพิ5มมลูคา่ของหน่วยลงทนุที5อยูใ่นกองทนุดงักลา่ว 
 
การควบคุมการแลกเปลี@ยนสกุลเงนิ 
ในประเทศไทย การแลกเปลี5ยนเงินตราต่างประเทศถูกควบคุมโดยธนาคารแห่งประเทศไทย (“ธปท.”) 
แ ล ะ ป ร ะ ก า ศ ข อ ง เ จ้ า พ นั ก ง า น ค ว บ คุ ม ก า ร แ ล ก เ ป ลี5 ย น เ งิ น  โ ด ย ป ก ติ  บ ริ ษั ท ย่ อ ย ข อ ง บ ริ ษั ท 
ลอรีอลัไม่จําเป็นต้องได้รับการอนมุติัจากธปท.ก่อนทําการซื 3อสกลุเงินต่างประเทศเพื5อชําระค่าหุ้นในต่างประเทศ 
หากมูลค่าหุ้ น ที5พนักงานของบริษัทย่อยในท้องถิ5 นจองซื 3อไม่ เ กิน  ^ ,000,YYY เห รียญสหรัฐต่อคน 
ธนาคารที5ได้รับอนญุาตเองก็ได้รับอนญุาตให้อนมุติัการดงักลา่วได้ โดยต้องได้รับเอกสารที5เกี5ยวข้อง 
 
อ ย่ า ง ไ ร ก็ ต า ม  เ มื5 อ วั น ที5  <  พ ฤ ศ จิ ก า ย น  ? @ A ?  
ธ น า ค า ร แ ห่ ง ป ร ะ เ ท ศ ไ ท ย ไ ด้ อ อ ก ห ลั ก เ ก ณ ฑ์ ผ่ อ น ค ล า ย ก า ร ค ว บ คุ ม ก า ร แ ล ก เ ป ลี5 ย น เ งิ น 
หลกัเกณฑ์ดงักลา่วมีการกําหนดประเภทธุรกรรมที5ต้องดําเนินการขออนญุาตเจ้าพนกังานควบคมุการแลกเปลี5ยนเ
งิ น ก่ อ น ก า ร ทํ า ธุ ร ก ร ร ม  ซึ5 ง ร า ย ก า ร ต า ม ธุ ร ก ร ร ม ดั ง ก ล่ า ว 
ไม่รวมถึงกรณีการโอนเงินไปลงทนุในหลกัทรัพย์ประเภทหุ้น ดงันั 3นการโอนเงินไปลงทนุในหลกัทรัพย์ประเภทหุ้น 
จงึสามารถทําได้โดยไมต้่องขออนญุาตเจ้าพนกังานควบคมุการแลกเปลี5ยนเงินอีกตอ่ไป 
 
รายได้จากการขายในสกลุเงินตา่งประเทศต้องฝากไว้ในบญัชีสกลุเงินตา่งประเทศที5ธนาคารพาณิชย์ที5ประกอบกา
รอยู่ในประเทศไทยภายใน�AYวันที5ได้รับ สําหรับธุรกรรมสกุลเงินต่างประเทศใดๆ ที5มีมูลค่าตํ5ากว่า ?YY,000 
เหรียญสหรัฐหรือเทียบเท่า นิติบุคคลได้รับอนุญาตไม่จําเป็นต้องขอรับแบบธุรกรรมสกุลเงินต่างประเทศ 
พ ร้อมทั 3ง เ อกสาร ที5 เ กี5 ยว ข้องกับ ธุ รกรรมดังกล่ าวจากผู้ ส่ ง เ งิน  โดยวง เ งิน เ พิ5 มขึ 3นจาก  น้อยกว่ า 
50,YYYเหรียญสหรัฐเป็น  ?YY,YYY เหรียญสหรัฐหรือเทียบเทา่ 
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ประกาศเกี@ยวกับหลักทรัพย์ 
บริษัทตา่งชาติรายใดที5มีความประสงค์จะเสนอขายหลกัทรัพย์ให้แก่กรรมการหรือพนกังานบริษัทในเครือในประเท
ศ ไ ท ย  ถื อ ว่ า ไ ด้ รั บ อ นุ มั ติ โ ด ย ห น่ ว ย ง า น กํ า กั บ ห ลั ก ท รั พ ย์ ข อ ง ไ ท ย แ ล้ ว 
( ค ณ ะ ก ร ร ม ก า ร กํ า กั บ ห ลั ก ท รั พ ย์ แ ล ะ ต ล า ด ห ลั ก ท รั พ ย์  ห รื อ  “ ก ล ต . ” )  ต า ม ข้ อ  ? 
ของประกาศคณะกรรมการกํากับตลาดทุนที5 ทจ. �^/?@@^ และประกาศคณะกรรมการกํากับตลาดทุนที5 ทจ. 
�Y/?@@@ ตามที5มีการแก้ไข 
 
การยกเว้นความรับผิดชอบตามกฎหมายแรงงาน 
การเสนอขายนี 3จัดให้ท่านโดยบริษัท ลอรีอัล เอสเอ ฝรั5 ง เศส มิใ ช่โดยนายจ้างในท้องถิ5นของท่าน 
การตดัสินใจผนวกผู้ รับประโยชน์ในแผนการนี 3 หรือการเสนอขายใดๆ ในอนาคตกระทําโดยบริษัท ลอรีอลั เอสเอ 
ด้วยดลุพินิจของบริษัทแต่ฝ่ายเดียว การเสนอขายมิได้ประกอบเป็นส่วนหนึ5งของข้อตกลงการจ้างงานของท่าน 
และไม่เปลี5ยนแปลง หรือเพิ5มเติมข้อตกลงดงักล่าว การเข้าร่วมในแผนการเสนอขายหุ้นให้แก่พนกังานลอรีอลั ปี 
?@A@ ไม่ทําให้ท่านมีสิทธิในผลประโยชน์ หรือการชําระเงินในลักษณะหรือมูลค่าที5ใกล้เคียงกันในอนาคต 
อี ก ทั 3ง ไ ม่ ทํ า ใ ห้ ท่ า น มี สิ ท ธิ ใ น ค่ า ต อ บ แ ท น ใ ด ๆ  ใ น ก ร ณี ที5 ท่ า น เ สี ย สิ ท ธิ ภ า ย ใ ต้ ก า ร เ ส น อ ข า ย 
อันเ ป็นผลของการสิ 3นสุดสัญญาจ้างงานของท่าน ผลประโยชน์หรือเ งินตอบแทนที5ท่านอาจได้ รับ 
หรืออาจมีสิทธิได้รับภายใต้แผนการเสนอขายจะไม่มีผลต่อผลประโยชน์ ค่าตอบแทน หรือการได้สิทธิใดๆ 
ในอนาคตที5ทา่นอาจได้รับ (รวมทั 3งในกรณีของการเลิกจ้าง) 
 
ร ะ ย ะ เ ว ล า ห้ า ม ข า ย หุ้ น  (lock-up period) แ ล ะ ก ร ณี อ อ ก จ า ก แ ผ น ก่ อ น กํ า ห น ด  – 
ข้าพเจ้าอาจขอไถ่ถอนก่อนกําหนดในกรณีใดบ้าง? 
ภายใต้แผนการกระจายหุ้ นให้แก่พนักงานลอรีอัล ปี ?@A@ การลงทุนของท่านต้องคงไว้เป็นเวลาห้าปี 
มีกําหนดสิ 3นสดุในวนัที5 ?A กรกฎาคม ?@�Y 
 
อ ย่ า ง ไ ร ก็ ต า ม 
ทา่นสามารถร้องขอการปลดเปลื 3องและออกจากแผนก่อนสิ 3นสดุระยะเวลาห้ามขายหุ้นได้ในกรณีของเหตอุอกจาก
แผนก่อนครบกําหนด ดงัที5จําแนกข้างลา่งนี 3 
 
1. การแตง่งาน หรือการสมรสที5กฎหมายรับรอง 
2. การให้กําเนิดหรือการรับอปุการะบตุรคนที5สาม (หรือมากกวา่) 
3. การหย่าร้าง (หากยงัคงดแูลบตุรอยา่งน้อยหนึ5งคน)  
4. การใช้ความรุนแรงภายในครอบครัวตอ่พนกังาน โดยคูค่รอง คูชี่วิต หรืออดีตคูค่รอง คูชี่วิต 
5. ภาวะทพุพลภาพของพนกังาน หรือคูส่มรส หรือบตุร 
6. การเสียชีวิตของพนกังาน หรือคูส่มรสของพนกังาน 
7. การใช้เงินเพื5อการสร้างกิจการบางประเภทโดยพนกังาน บตุร หรือคูส่มรส  
8. การใช้เงินเพื5อการได้มา หรือการขยายที5อยูอ่าศยัหลกั 
9. ภาวะหนี 3สินล้นพ้นตวั  หรือ 
10. การเลิกจ้างเนื5องจากเหตผุลใดๆ รวมทั 3งเหตผุลของการให้ออก หรือเกษียณอาย ุ
 
เหตุออกจากแผนก่อนกําหนดเหล่านี 3มีระบุไว้ในกฎหมายของประเทศฝรั5งเศส และต้องได้รับการตีความ 
แ ล ะ ใ ช้ บั ง คั บ ใ น ลั ก ษ ณ ะ ที5 ส อ ด ค ล้ อ ง กั บ ก ฎ ห ม า ย ข อ ง ป ร ะ เ ท ศ ฝ รั5 ง เ ศ ส 



  4 

ท่ า น ไ ม่ ค ว ร ส รุ ป ว่ า ส ถ า น ก า ร ณ์ ข อ ง ท่ า น เ ป็ น ก ร ณี ข อ ง เ ห ตุ อ อ ก จ า ก แ ผ น ก่ อ น กํ า ห น ด 
เ ว้ น แ ต่ ท่ า น จ ะ ไ ด้ อ ธิ บ า ย ก ร ณี เ ฉ พ า ะ ข อ ง ท่ า น กั บ น า ย จ้ า ง ข อ ง ท่ า น 
แ ล ะ น า ย จ้ า ง ข อ ง ท่ า น ไ ด้ ยื น ยั น ว่ า ก า ร นี 3 ใ ช้ บั ง คั บ กั บ ส ถ า น ก า ร ณ์ ข อ ง ท่ า น ไ ด้  
โดยที5ทา่นนําสง่เอกสารประกอบตามที5กําหนด 
 
หุ้นสมทบ 
การลงทนุของท่านจะมีผลให้ได้รับสิทธิในหุ้นเพิ5มเติมของบริษัท ลอรีอลั เอสเอ โดยไม่คิดค่าใช้จ่าย (“หุ้นสมทบ”) 
ท่านจะมีสิทธิในหุ้ นสมทบตามสัดส่วนการจองซื 3อของท่านในอัตราส่วนที5 ระบุไ ว้ ในแผ่นพับข้อมูล 
หุ้ น เ ห ล่ า นี 3จ ะ ถู ก ส่ ง ม อ บ ใ ห้ ท่ า น เ มื5 อ สิ 3น สุด ร ะ ย ะ เ ว ล า ที5 กํ า ห น ด  คื อ ใ น เ ดื อ น ก ร ก ฎ า ค ม  ? @ � Y 
โดยเป็นไปตามข้อกําหนด และเงื5อนไขที5ระบไุว้ในหลกัเกณฑ์ของแผนการให้หุ้นสมทบ 
 
ท่ า น จ ะ พ บ บ ท ส รุ ป ข อ ง เ งื5 อ น ไ ข บ า ง ป ร ะ ก า ร ที5 ใ ช้ บั ง คับ กั บ ก า ร ไ ด้ รั บ  ก า ร กํ า ห น ด ร ะ ย ะ เ ว ล า 
แ ล ะ ก า ร ส่ ง ม อ บ หุ้ น ส ม ท บ ไ ด้ ข้ า ง ล่ า ง นี 3  สํ า ห รั บ คํ า อ ธิ บ า ย ฉ บั บ ส ม บู ร ณ์  
โ ป ร ด อ้ า ง ถึ ง ห ลั ก เ ก ณ ฑ์ ข อ ง แ ผ น หุ้ น ส ม ท บ ที5 จั ด ไ ว้ ใ ห้ ท่ า น ที5  https://invest.loreal.com 
( ใ น ภ า ษ า ฝ รั5 ง เ ศ ส แ ล ะ ภ า ษ า อั ง ก ฤ ษ ) 
แ ล ะ เ มื5 อ ท่ า น ร้ อ ง ข อ จ า ก ผู้ ป ร ะ ส า น ง า น ด้ า น ก า ร บ ริ ห า ร ท รั พ ย า ก ร บุ ค ค ล ข อ ง ท่ า น 
การจองซื 3อในแผนการกระจายหุ้นให้แก่พนกังานลอรีอลั ปี ?@A@ แสดงนยัที5ยอมรับหลกัเกณฑ์ของแผนหุ้นสมทบ  
 
คุ ณ ส ม บั ติ ทีG จ ะ ไ ด้ รั บ หุ้ น ส ม ท บ 
เพื5อให้มีคณุสมบติัที5จะได้รับหุ้นสมทบภายในกรอบการทํางานของแผนการกระจายหุ้นให้แก่พนกังานลอรีอลั ปี 
?@A@ ทา่นต้องปฏิบติัตามเงื5อนไขตอ่ไปนี 3ให้ครบถ้วน: 
 
- ท่านต้องจองซื 3อหุ้ นโดยถูกต้อง ตามถ้อยคําในแผนการกระจายหุ้ นให้แก่พนักงานลอรีอัล ปี ?@A@ 

และต้องปฏิบติัตามเงื5อนไขสําหรับการเข้าร่วมในแผนดงักลา่วโดยครบถ้วน 
 

- การเข้าร่วม หรือการจองซื 3อ หรือการชําระเงินสําหรับแผนการกระจายหุ้นให้แก่พนกังานลอรีอลั ปี ?@A@ 
ของทา่นต้องไมถ่กูปฏิเสธ หรือยกเลิกในวนั (หรือก่อนวนั) ได้รับหุ้น (อธิบายไว้ด้านลา่งนี 3) และ 
 

- การชําระเงินสําหรับการจองซื 3อต้องชําระเตม็จํานวน ณ วนัสง่มอบ (อธิบายไว้ด้านลา่งนี 3) 
 
วั น ไ ด้ รั บ หุ้ น 
 วนัได้รับหุ้นจะเป็นวนัที5มีการออกหุ้นที5ถูกจองซื 3อหุ้นตามแผนการกระจายหุ้นให้แก่พนักงานลอรีอลั ปี 
?@A@ เช่น วันที5 � พฤศจิกายน ?@A@ หรือหลังจากวันดังกล่าวไม่นาน ภายในไม่กี5สัปดาห์หลังวันได้รับหุ้ น 
ผู้ รั บ ป ร ะ โ ย ช น์ แ ต่ ล ะ ร า ย จ ะ ไ ด้ รั บ ห นั ง สื อ  ห รื อ ข้ อ ค ว า ม แ จ้ ง ท า ง อิ เ ล็ ก ท ร อ นิ ก ส์ เ พื5 อ ยื น ยัน ว่ า 
เขาหรือเธอเป็นผู้ รับประโยชน์ของการได้รับหุ้ นสมทบ และกําหนดจํานวนหุ้ นสมทบที5เขาหรือเธอได้รับ 
โดยเป็นไปตามเงื5อนไขของหลกัเกณฑ์ในแผนหุ้นสมทบ (ตามที5สรุปด้านลา่งนี 3) 
 
วันส่งมอบ  หุ้นสมทบจะถูกส่งมอบให้ท่านในวนัที5 ?A กรกฎาคม ?@�Y หรือภายในช่วงวนัดงักล่าว ทั 3งนี 3 
จะต้องปฏิบติัตามเงื5อนไขให้ครบถ้วนดงัที5กําหนดไว้ด้างลา่งนี 3   
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เงืGอนไขทีGต้องปฏบัิตใิห้สมบูรณ์เพืGอทีGจะรับหุ้นสมทบเมืGอระยะเวลาห้ามขายหุ้นสิ Nนสุดลง  
(ท่านอาจอ้างถึงข้อ A ในหลักเกณฑ์ของแผนหุ้ นสมทบ สําหรับคําอธิบายเงื5อนไขฉบับละเอียดและสมบูรณ์ 
ที5 ร ะ บุ ด้ า น ล่ า ง นี 3 เ ป็ น เ พี ย ง บ ท ส รุ ป เ งื5 อ น ไ ข ที5 ใ ช้ บั ง คั บ เ ท่ า นั 3 น 
และไมแ่ทนที5ข้อกําหนดในหลกัเกณฑ์ของแผนหุ้นสมทบ)  
 
เ พื5อที5จะได้ รับหุ้ นสมทบ ท่านต้องคงสถานภาพลูกจ้าง หรือพนักงานองค์กรของกลุ่มบริษัทลอรีอัล 
นับแต่วนัสุดท้ายของระยะเวลาจองซื 3อตามแผนการกระจายหุ้นให้แก่พนักงานลอรีอัล ปี ?@A@ จนถึงวนัที5 ?Y 
ของวนัปฏิทินก่อนวนัสง่มอบ (“เงืGอนไขการจ้างงานทีGต่อเนืGอง”)  
 
ระยะเวลาระหว่างวันสุดท้ายของระยะเวลาจองซื 3อตามแผนการกระจายหุ้ นให้แก่พนักงานลอรีอัล ปี ?@A@ 
จนถงึวนัที5 ?Y ของวนัปฏิทินก่อนวนัสง่มอบ ตอ่ไปนี 3ในที5นี 3 เรียกวา่ “ระยะเวลาของการได้มา”  
 
อย่างไรก็ตาม จะถือว่าท่านได้ปฏิบติัตามเงื5อนไขการจ้างงานที5ต่อเนื5องตามข้างต้นโดยครบถ้วนแล้ว ในกรณีที5 ณ 
เวลาใดก็ตามในระหว่างระยะเวลาของการได้มา ท่านเสียสถานภาพลกูจ้าง หรือเจ้าหน้าที5องค์กรของกลุ่มบริษัท 
ลอรีอลั ด้วยเหตผุลข้อใดข้อหนึ5งดงัตอ่ไปนี 3 (“ข้อยกเว้นต่อเงืGอนไขการจ้างงานทีGต่อเนืGอง”) 
 
การเสียชีวติ:  ใ น ก ร ณี ข อ ง ก า ร เ สี ย ชี วิ ต 
ทายาทของท่านอาจร้องขอให้สง่มอบหุ้นสมทบภายในหกเดือนนบัแตก่ารเสียชีวิต ในกรณีดงักลา่ว หุ้นสมทบใดๆ 
ที5ได้รับจะถูกส่งมอบให้แก่ผู้ รับโอนทรัพย์สินโดยไม่ชักช้าหลังจากที5มีการยื5นคําร้องของผู้ รับโอนทรัพย์สิน 
แ ล ะ ใ ห้ ร ะ ย ะ เ ว ล า ข อ ง ก า ร ไ ด้ ม า ไ ม่ ใ ช้ บั ง คั บ  ใ น ก ร ณี ที5 ไ ม่ มี คํ า ร้ อ ง ดั ง ก ล่ า ว 
หุ้นสมทบที5พงึได้รับโดยผู้ รับประโยชน์ที5เสียชีวิตลงจะถกูสง่มอบให้แก่ทายาท ณ วนัสง่มอบ 
 
ทุพพลภาพ: ใ น ก ร ณี ทุ พ พ ล ภ า พ ดั ง ที5 ร ะ บุ ใ น ม า ต ร า แ อ ล .  ? ? @ - ^ � � - ^ 
ข อ ง ป ร ะ ม ว ล ก ฎ ห ม า ย พ า ณิ ช ย์ ข อ ง ป ร ะ เ ท ศ ฝ รั5 ง เ ศ ส  ใ น ร ะ ห ว่ า ง ร ะ ย ะ เ ว ล า ข อ ง ก า ร ไ ด้ ม า 
หุ้นสมทบที5พงึได้รับต้องสง่มอบโดยไมช่กัช้า หลงัจากที5เกิดเหตขุองความทพุพลภาพที5เกี5ยวข้อง 
 
เ ก ษี ย ณ อ า ยุ :
 ในกรณีของการเกษียณอายุที5อายุเกษียณขั 3นตํ5าตามที5กําหนดโดยกฎหมายของประเทศที5เกี5ยวข้อง 
หรือในกรณีของการเกษียณอายุตามแผนเกษียณอายุใดๆ หุ้ นสมทบต้องถูกส่งมอบให้แก่ผู้ รับประโยชน์ ณ 
วนัสง่มอบ 
 
ก า ร ใ ห้ อ อ ก ด้ ว ย เ ห ตุ ผ ล ทีG น อ ก เ ห นื อ จ า ก ก า ร ป ร ะ พ ฤ ติ มิ ช อ บ โ ด ย ชั ด แ จ้ ง 
ห รื อ ก า ร ป ร ะ พ ฤ ติ มิ ช อ บ อ ย่ า ง ร้ า ย แ ร ง : 
ใ น ก ร ณี ข อ ง ก า ร ใ ห้ อ อ ก ด้ ว ย เ ห ตุ ผ ล ที5 น อ ก เ ห นื อ จ า ก ก า ร ป ร ะ พ ฤ ติ มิ ช อ บ โ ด ย ชั ด แ จ้ ง 
หรือการประพฤติมิชอบอย่างร้ายแรง ต้องส่งมอบหุ้นสมทบที5พึงได้รับให้แก่ผู้ รับประโยชน์ ณ วนัที5ส่งมอบ ทั 3งนี 3 
เ พื5 อ ป ร ะ โ ย ช น์ ข อ ง แ ผ น  ก า ร ใ ห้ อ อ ก เ นื5 อ ง จ า ก ก า ร ป ร ะ พ ฤ ติ มิ ช อ บ โ ด ย ชั ด แ จ้ ง 
หรือการประพฤติมิชอบอยา่งร้ายแรงที5ทําให้เสียสิทธิที5จะได้รับหุ้นสมทบนั 3นต้องได้รับการประเมินโดยคํานงึถึงกฎร
ะเบียบของประเทศที5ใช้บงัคบักบัการให้ออกของผู้ รับประโยชน์ 
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ก า ร เ ลิ ก สั ญ ญ า จ้ า ง ง า น ต า ม ข้ อ ต ก ล ง ร่ ว ม กั น ข อ ง พ นั ก ง า น แ ล ะ น า ย จ้ า ง : 
ใ น ก ร ณี ข อ ง ก า ร เ ลิ ก สั ญ ญ า จ้ า ง ง า น ข อ ง ผู้ รั บ ป ร ะ โ ย ช น์ ต า ม ข้ อ ต ก ล ง ร่ ว ม กั น 
หุ้นสมทบต้องสง่มอบให้แก่ผู้ รับประโยชน์ ณ วนัสง่มอบ 
 
ก า ร เ ป ลีG ย น แ ป ล ง ก า ร ค ว บ คุ ม บ ริ ษั ท /  น า ย จ้ า ง ข อ ง ท่ า น :
 ในกรณีของการเปลี5ยนแปลงการควบคุมต่อบริษัท/ นายจ้างของท่าน ผู้ รับประโยชน์ซึ5งเป็นลูกจ้าง 
หรือพนกังานของบริษัทที5เกี5ยวข้องต้องได้รับหุ้นสมทบ ณ วนัสง่มอบ 
 
กรรมสิทธิYของหุ้นสมทบ: ณ  วั น ส่ ง ม อ บ  หุ้ น ส ม ท บ ใ ด ๆ 
ที5 ถู ก ส่ ง ม อ บ แ ล้ ว จ ะ ต ก เ ป็ น ท รั พ ย์ สิ น ข อ ง ท่ า น โ ด ย ส ม บู ร ณ์  ทั 3 ง นี 3  
หุ้ น ส ม ท บ ข อ ง ท่ า น จ ะ ถู ก ส่ ง ม อ บ แ ล ะ ถื อ ไ ว้ โ ด ย ผ่ า น ก อ ง ทุ น ร ว ม เ อ ฟ ซี พี อี  
<<แผนการกระจายหุ้ นให้แก่พนักงานลอรีอัล>> และท่านจะได้รับหน่วยลงทุนของกองทุนรวมเอฟซีพีอี 
แ ท น หุ้ น เ ห ล่ า นั 3น  ใ น ก ร ณี ที5 บ ริ ษั ท  ล อ รี อัล  จํ า เ ป็ น ต้ อ ง ชํ า ร ะ ภ า ษี  ค่ า ธ ร ร ม เ นี ย ม ป ร ะ กัน สั ง ค ม 
หรือค่าธรรมเนียมอื5นใดที5รัฐบาลเรียกเก็บในนามของผู้ รับประโยชน์รายใดของหุ้นสมทบ อนัเป็นผลจากการได้รับ 
ห รื อ ก า ร ส่ ง ม อ บ หุ้ น ส ม ท บ  บ ริ ษั ท  ล อ รี อั ล 
ขอสงวนสิทธิที5จะประวิงการโอนหุ้นสมทบให้แก่บคุคลนั 3นจนกระทั5งบคุคลนั 3นได้ชําระบรรดาเงินจํานวนดงักล่าว 
ห รื อ ไ ด้ มี ก า ร จั ด เ ต รี ย ม ก า ร ชํ า ร ะ ใ ห้ แ ก่ บ ริ ษั ท  ล อ รี อั ล  จ น เ ป็ น ที5 พ อ ใ จ ต่ อ  บ ริ ษั ท  ล อ รี อั ล 
ห รื อ จัด ใ ห้ มี ก า ร ข า ย หุ้ น แ ล ะ หัก เ งิ น จํ า น ว น ที5 เ กี5 ย ว ข้ อ ง จ า ก ก า ร ข า ย  ต า ม ที5 กํ า ห น ด ไ ว้ ใ น ข้ อ  ^ Y 
ของหลกัเกณฑ์ของแผนหุ้นสมทบ 
 

ข้อมูลภาษีสาํหรับพนักงานทีGอาศัยอยู่ในประเทศไทย 
 

บทสรุปส่วนนีKระบหุลกัการทัSวไปซึSงมีผล ณ เวลาจองซืKอของการเสนอขาย โดยเป็นทีSคาดว่าจะใชบ้งัคบักบัพนกังาน 
(“ผู้เข้าร่วม”) ซึSงเป็นและยงัคงเป็นพนกังาน จนถึงการจําหน่ายการลงทุน เป็นผู้ทีSอาศยัอยู่ในประเทศไทย 
เ พืS อ ป ร ะ โ ย ช น์ ข อ ง ก ฎ ห ม า ย เ กีS ย ว กั บ ภ า ษี ข อ ง ป ร ะ เ ท ศ ไ ท ย 
และของอนุสัญญาภาษีทีSทําระหว่างประเทศฝรัSงเศสกับประเทศไทย เพืSอหลีกเลีSยงการคิดภาษีซํK าซ้อน 
( “ อ นุ สั ญ ญ า ” )  แ ล ะ มี สิ ท ธิ ไ ด้ รั บ ป ร ะ โ ย ช น์ จ า ก อ นุ สั ญ ญ า 
ผลทางภาษีทีSระบุข้างล่างนีKแสดงไว้โดยสอดคล้องกับกฎหมายเกีSยวกับภาษีของประเทศไทย และกฎหมาย 
รวมทัKงข้อปฏิบัติทีSเกีSยวกับภาษีของประเทศฝรัSงเศส โดยทีSทัKงหมดนัKนมีผลบังคบั ณ เวลาทีSเสนอขาย ทัKงนีK 
หลกัการและกฎหมายเหล่านีKอาจมีการเปลีSยนแปลงเมืSอเวลาผ่านไป 
 
บทสรุปส่วนนีK ให้ไว้โดยมีเป้าหมายเพืSอเป็นข้อมูลเท่านัKน และไม่ควรจะใช้อ้างอิงว่าเป็นข้อมูลทีSสมบูรณ์แล้ว 
หรือเป็นทีSสดุแลว้ เพืSอเป็นข้อแนะนําอนัเป็นทีSยติุ พนกังานตอ้งหารือกบัทีSปรึกษาดา้นภาษีของตน 
  
เมื@อทาํการจองซื_อ 
1. ข้าพเจ้าจาํเป็นจะต้องชําระภาษีใด หรือค่าธรรมเนียมประกันสังคม ณ เวลาที@จองซื_อหรือไม่? 

1.1 ภาษีอากรของส่วนต่างระหว่างราคาจองซื_อกับมูลค่าตลาด ของหุ้นลอรีอัล ณ เวลาจองซื_อ 
ท่านต้องเสียภาษี กล่าวคือส่วนลด (คํานวณจากส่วนต่างของราคาอ้างอิงแลราคาจองซื 3อ) 
จ ะ ถื อ เ ป็ น ร า ย ไ ด้ พึ ง ป ร ะ เ มิ น ข อ ง พ นั ก ง า น  ดั ง นั 3 น 
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รายได้พงึประเมินจะต้องเสียภาษีเงินได้บคุคลธรรมดาที5อตัราภาษีก้าวหน้าตั 3งแตร้่อยละ @ ถึงร้อยละ 
�@ (โปรดดตูารางที5เกี5ยวข้อง ด้านลา่ง) ซึ5งจะต้องชําระในปีถดัจากการซื 3อ 

1.2 การชําระด้วยเงนิล่วงหน้าที@ปลอดดอกเบี_ยเป็นจาํนวนที@พงึชําระภาษีหรือไม่? 
ไมถื่อเป็นจํานวนเงินพงึชําระภาษี 
 

ในระหว่างอายุของแผน  
2. ข้าพเจ้าจาํเป็นต้องชําระภาษีใด หรือค่าธรรมเนียมประกันสังคมสําหรับเงนิปันผลหรือไม่?  

เงินปันผลจํานวนใดๆ ทีSจ่ายโดยบริษัทลอรีอลัจะถูกนําไปลงทนุซํKาโดยอตัโนมติัโดยกองทนุรวมเอฟซีพีอี 
<<แผนการกระจายหุ้นให้แ ก่พนักงานลอรีอัล>> ในหุ้นลอรีอัล  ( ซืK อจากตลาด) ในการนีK  
มูลค่าของหน่วยลงทนุจะเพิSมขึKนเพืSอแสดงถึงการลงทนุซํKาดว้ยเงินปันผล 
 
(1) การจดัเก็บภาษีในประเทศฝรัSงเศส 

เ มื5 อ ไม่ มีการ จ่ายเ งินปันผลให้พนักงานโดยบริษัทลอรีอัล  ก็ ไม่ มีการ เ รียกเ ก็บภาษี  ณ 
ที5จ่ายในประเทศฝรั5งเศส  
 

(2) การจดัเก็บภาษีในประเทศไทย 
ไมต้่องชําระภาษี 
 

 
เมื@อทาํการไถ่ถอน 
3. ข้ า พ เ จ้ า จํ า เ ป็ น จ ะ ต้ อ ง ชํ า ร ะ ภ า ษี ใ ด  ห รื อ ค่ า ธ ร ร ม เ นี ย ม ป ร ะ กั น สั ง ค ม ห รื อ ไ ม่  

เ มื@ อ ค ร บ ร ะ ย ะ เ ว ล า ห้ า ม ข า ย 
( ห รื อ ใ น ก ร ณี ข อ ง ก า ร อ อ ก จ า ก แ ผ น ก่ อ น ค ร บ กํ า ห น ด โ ด ย ไ ด้ รั บ อ นุ ญ า ต ) 
ถ้าข้าพเจ้าขอให้กองทุนรวมเอฟซีพีอีไถ่ถอนหน่วยลงทุนของข้าพเจ้าเป็นเงนิสด? 
(1) การจดัเก็บภาษีในประเทศฝรัSงเศส 

ท่ า น ไ ม่ อ ยู่ ภ า ย ใ ต้ บั ง คั บ ข อ ง ภ า ษี เ งิ น ไ ด้ ใ น ป ร ะ เ ท ศ ฝ รั5 ง เ ศ ส ต่ อ กํ า ไ ร  ( ถ้ า มี ) 
ที5ได้รับเป็นเงินสดจากการไถ่ถอนหน่วยลงทนุของทา่น 
    

(2) การจดัเก็บภาษีในประเทศไทย 
ต้องชําระภาษีในประเทศไทย 

 
การจัดเก็บภาษี เช่น กําไรจากการขายทรัพย์สินจะเกิดขึ 3นเฉพาะเมื5อหน่วยลงทุนถูกไถ่ถอนเป็นเงินสดเท่านั 3น 
โ ด ย ก า ร ข า ย หุ้ น  ห รื อ ด้ ว ย เ ห ตุ ผ ล ใ ด ๆ  ดั ง ที5 กํ า ห น ด ใ น ข้ อ ย ก เ ว้ น ต่ อ ธ ร ร ม เ นี ย ม ป ฏิ บั ติ  
แ ล ะ มี ก า ร ส่ ง คื น เ งิ น จํ า น ว น ดั ง ก ล่ า ว ม า ยั ง ป ร ะ เ ท ศ ไ ท ย 
จํานวนที5พงึชําระภาษีจะถกูคํานวณในอตัราก้าวหน้าตามพระราชบญัญติัแก้ไขเพิ5มเติมประมวลรัษฎากร (ฉบบัที5 
� � )  พ . ศ .  ? @ A Y  ใ น ก า ร นี 3  เ ป็ น ค ว า ม รั บ ผิ ด ช อ บ ข อ ง พ นั ก ง า น แ ต่ ล ะ ร า ย ที5 จ ะ แ จ้ ง 
และชําระภาษีในอตัราก้าวหน้าด้วยตนเอง (ช่วงตั 3งแตร้่อยละ @ ถงึ ร้อยละ �@) ดงัตารางข้างลา่งนี 3  
 

เงนิได้พงึประเมินสุทธิประจาํปี 
(บาท) 

อัตราภาษีส่วนเพิGมในปัจจุบัน 
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150,001 – 300,000 ร้อยละ @ 

300,301 - 500,000 ร้อยละ ^Y 
500,001 – 750,000 ร้อยละ ^@ 

750,001 – 1,000,000 ร้อยละ ?Y 

1,000,001 – 2,000,000 ร้อยละ ?@ 

2,000,001 – 5,000,000 ร้อยละ �Y 
มากกวา่ @,000,000 ร้อยละ �@ 

 
หมายเหตุ อตัราภาษีเงินได้บคุคลธรรมดา ซึ5งแต่เดิมอยู่ที5ร้อยละ ^Y – ร้อยละ �� ได้ลดลงเป็นร้อยละ @ – 
ร้อยละ �@ สําหรับการเรียกเก็บภาษีปี ?@@� ตามพระราชกําหนดที5ออกภายใต้บทบญัญติัประมวลรัษฎากร เรื5อง 
ก า ร ล ด อั ต ร า ภ า ษี แ ล ะ อ า ก ร  ( ฉ บั บ ที5  A Y Y )  พ . ศ .  ? @ @ �  อ นึ5 ง 
ช่วงของเงินได้พงึประเมินสทุธิประจําปีได้ถกูแก้ไขตามพระราชบญัญติัแก้ไขเพิ5มเติมประมวลรัษฎากร (ฉบบัที5 ��) 
พ.ศ. ?@AY ตามที5ระบุในตารางข้างต้น เนื5องจากกรมสรรพากรยังไม่ได้ออกกฎหมายหรือระเบียบใดๆ 
เ พื5 อ เ ป ลี5 ย น แ ป ล ง อั ต ร า ภ า ษี  แ ล ะ ช่ ว ง ข อ ง เ งิ น ไ ด้ พึ ง ป ร ะ เ มิ น สุ ท ธิ ป ร ะ จํ า ปี  ? @ A @ 
อตัราสําหรับเงินได้พงึประเมินสทุธิประจําปีดงักลา่วยงัคงใช้บงัคบักบัการจดัเก็บภาษีปี ?@A@ 
 
ภ า ษี ห รื อ ค่ า ธ ร ร ม เ นี ย ม ป ร ะ กั น สั ง ค ม ที@ อ า จ ใ ช้ บั ง คั บ 
หากข้าพเจ้าไม่เลือกที@จะไถ่ถอนการลงทุนของข้าพเจ้าในทันททีี@ครบระยะเวลาห้ามขาย 
ไมต้่องชําระภาษี 
 
หุ้นสมทบ 
4. ข้าพเจ้าจะต้องชําระภาษีใด หรือค่าธรรมเนียมประกันสังคมหรือไม่ ณ วันที@ได้รับหุ้นสมทบ? 

ไมมี่ 
 
5. ข้าพเจ้าจะต้องชําระภาษีใด หรือค่าธรรมเนียมประกันสังคมหรือไม่ ณ วันที@ส่งมอบหุ้นสมทบ? 

ต้องชําระภาษีสําหรับมลูคา่ของหุ้นสมทบที5ได้รับ 
 

ก า ร จั ด เ ก็ บ ภ า ษี จ ะ เ กิ ด ขึ 3 น เ มื5 อ มี ก า ร ส่ ง ม อ บ หุ้ น  โ ด ย ทั5 ว ไ ป 
ภาษีจะถกูประเมินตามมลูคา่ตลาดของหุ้นเมื5อทําการสง่มอบ เป็นความรับผิดชอบของพนกังานแตล่ะรายที5จะแจ้ง 
แ ล ะ ชํ า ร ะ ภ า ษี ต า ม อั ต ร า ก้ า ว ห น้ า  ( ช่ ว ง นั บ แ ต่ ร้ อ ย ล ะ  @  ถึ ง ร้ อ ย ล ะ  � @ ) 
ตามพระราชบญัญติัแก้ไขเพิ5มเติมประมวลรัษฎากร (ฉบบัที5 ��) พ.ศ. ?@AY ตามตารางตอ่ไปนี 3  
 
 

เงนิได้พงึประเมินสุทธิประจาํปี 
(บาท) 

อัตราภาษีส่วนเพิGมในปัจจุบัน 

150,001 – 300,000 ร้อยละ @ 

300,301 - 500,000 ร้อยละ ^Y 
500,001 – 750,000 ร้อยละ ^@ 

750,001 – 1,000,000 ร้อยละ ?Y 

1,000,001 – 2,000,000 ร้อยละ ?@ 
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2,000,001 – 5,000,000 ร้อยละ �Y 

มากกวา่ @,000,000 ร้อยละ �@ 
 
หมายเหตุ อตัราภาษีเงินได้บคุคลธรรมดา ก่อนหน้านี 3อยูที่5ร้อยละ ^Y – ร้อยละ �� ได้ลดลงเป็นร้อยละ @ – 
ร้อยละ �@ สําหรับการเรียกเก็บภาษีปี ?@@� ตามพระราชกําหนดที5ออกภายใต้บทบญัญติัประมวลรัษฎากร เรื5อง 
ก า ร ล ด อั ต ร า ภ า ษี แ ล ะ อ า ก ร  ( ฉ บั บ ที5  A Y Y )  พ . ศ .  ? @ @ �  อ นึ5 ง 
ช่วงของเงินได้พงึประเมินสทุธิประจําปีได้ถกูแก้ไขตามพระราชบญัญติัแก้ไขเพิ5มเติมประมวลรัษฎากร (ฉบบัที5 ��) 
พ.ศ. ?@AY ตามที5ระบุในตารางข้างต้น เนื5องจากกรมสรรพากรยังไม่ได้ออกกฎหมายหรือระเบียบใดๆ 
เ พื5 อ เ ป ลี5 ย น แ ป ล ง อั ต ร า ภ า ษี  แ ล ะ ช่ ว ง ข อ ง เ งิ น ไ ด้ พึ ง ป ร ะ เ มิ น สุ ท ธิ ป ร ะ จํ า ปี  ? @ A @ 
อตัราสําหรับเงินได้พงึประเมินสทุธิประจําปีดงักลา่วยงัคงใช้บงัคบักบัการจดัเก็บภาษีปี ?@A@ 
 
6. ข้าพเจ้าจะต้องชําระภาษีใด หรือค่าธรรมเนียมประกันสังคมหรือไม่ ณ วันที@ขายหุ้น/ 

ไถ่ถอนหน่วยลงทุนแทนหุ้นสมทบ? 
 

การจดัเก็บภาษีเงินได้สําหรับกําไรที5ได้รับจากการขายทรัพย์สินจะเกิดขึ 3นเฉพาะเมื5อหน่วยลงทนุที5แทนหุ้นสมทบถู
กไถ่ถอนเป็นเงินสดเท่านั 3น โดยการขายหุ้น หรือด้วยเหตุผลใดๆ ดงัที5กําหนดในข้อยกเว้นต่อธรรมเนียมปฏิบติั 
แ ล ะ มี ก า ร ส่ ง คื น เ งิ น จํ า น ว น ดั ง ก ล่ า ว ม า ยั ง ป ร ะ เ ท ศ ไ ท ย 
จํานวนที5พงึชําระภาษีจะถกูคํานวณในอตัราก้าวหน้าตามพระราชบญัญติัแก้ไขเพิ5มเติมประมวลรัษฎากร (ฉบบัที5 
� � )  พ . ศ .  ? @ A Y  ใ น ก า ร นี 3  
เป็นความรับผิดชอบของพนกังานแตล่ะรายที5จะแจ้งและชําระภาษีในอตัราก้าวหน้าด้วยตนเอง (ช่วงตั 3งแตร้่อยละ 
@ ถึงร้อยละ �@) ดงัตารางข้างลา่งนี 3  

เงนิได้พงึประเมินสุทธิประจาํปี 
(บาท) 

อัตราภาษีส่วนเพิGมในปัจจุบัน 

150,001 – 300,000 ร้อยละ @ 

300,301 - 500,000 ร้อยละ ^Y 
500,001 – 750,000 ร้อยละ ^@ 

750,001 – 1,000,000 ร้อยละ ?Y 

1,000,001 – 2,000,000 ร้อยละ ?@ 

2,000,001 – 5,000,000 ร้อยละ �Y 

มากกวา่ @,000,000 ร้อยละ �@ 
 

หมายเหตุ อตัราภาษีเงินได้บคุคลธรรมดา ก่อนหน้านี 3อยูที่5ร้อยละ ^Y – ร้อยละ �� ได้ลดลงเป็นร้อยละ @ – 
ร้อยละ �@ สําหรับการเรียกเก็บภาษีปี ?@@� ตามพระราชกําหนดที5ออกภายใต้บทบญัญติัประมวลรัษฎากร เรื5อง 
ก า ร ล ด อั ต ร า ภ า ษี แ ล ะ อ า ก ร  ( ฉ บั บ ที5  A Y Y )  พ . ศ .  ? @ @ �  อ นึ5 ง 
ช่วงของเงินได้พงึประเมินสทุธิประจําปีได้ถกูแก้ไขตามพระราชบญัญติัแก้ไขเพิ5มเติมประมวลรัษฎากร (ฉบบัที5 ��) 
พ.ศ. ?@AY ตามที5ระบุในตารางข้างต้น เนื5องจากกรมสรรพากรยังไม่ได้ออกกฎหมายหรือระเบียบใดๆ 
เ พื5 อ เ ป ลี5 ย น แ ป ล ง อั ต ร า ภ า ษี  แ ล ะ ช่ ว ง ข อ ง เ งิ น ไ ด้ พึ ง ป ร ะ เ มิ น สุ ท ธิ ป ร ะ จํ า ปี  ? @ A @ 
อตัราสําหรับเงินได้พงึประเมินสทุธิประจําปีดงักลา่วยงัคงใช้บงัคบักบัการจดัเก็บภาษีปี ?@A@ 
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7. หน้าที@ที@ข้าพเจ้าต้องแจ้งเกี@ยวกับการจองซื_อ การถือ และการไถ่ถอนหน่วยลงทุนในกองทุนรวม   
เอฟซีพีอี ตลอดจนการชําระเงนิปันผลที@ใช้บังคับมีประการใดบ้าง?  
 
พ นั ก ง า น ต้ อ ง แ จ้ ง จํ า น ว น เ งิ น ส่ ว น ล ด  ร ว ม ทั 3ง กํ า ไ ร ที5 ไ ด้ รั บ จ า ก ก า ร ข า ย ท รั พ ย์ สิ น 
แ ล้ ว ชํ า ร ะ ภ า ษี สํ า ห รั บ กํ า ไ ร ที5 ไ ด้ รั บ จ า ก ก า ร ข า ย ท รั พ ย์ สิ น 
โดยเป็นส่วนหนึ5งของการยื5นภาษีเงินได้ประจําปีของพนกังาน ในอตัราก้าวหน้า ดงัที5แสดงข้างต้น ทั 3งนี 3 
ต้ อ ง ยื5 น แ บ บ แ ส ด ง ร า ย ก า ร ภ า ษี  แ ล ะ ต้ อ ง ชํ า ร ะ ภ า ษี ภ า ย ใ น วั น ที5  � ^  มี น า ค ม 
ของปีปฏิทินถดัไปจากปีปฏิทินที5ได้รับเงินได้ 
 


